Пояснительная записка к отчету

за   2009 год

по ОАО «ТК  «Уралювелир-маркет».
                  Открытое Акционерное Общество «Торговая компания Уралювелир-маркет» имеет в своем подчинении один магазин по розничной и комиссионной продаже ювелирных изделий в г. Екатеринбурге и четыре магазина - филиала по продаже ювелирных изделий в городах  Уфе, Сургуте, Тюмени.        

                   Предметом деятельности общества является розничная торговля ювелирными изделиями из драгоценных металлов и камней, часами, бижутерией, изделиями художественных промыслов и другими товарами народного потребления, прием на комиссию изделий вышеуказанного ассортимента от комитентов с последующей их реализацией.   

Основные показатели хозяйственной деятельности.

                  Выручка от продажи товаров, услуг  за   2009 год составила          196 483 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом общий объем выручки уменьшился на 62 140   тыс. руб.  ( см. табл. № 1 ).

                 Товарооборот  по  предприятию  составил 214 722 тыс. руб., что  на 

 66 138 тыс. руб. меньше, чем за  2008 г.
 Снижение оборота по кварталам: (тыс. руб.)

                                                               2008 г.               2009 г.            отклонение

                                                                                                                    +,-

1-й квартал                                             75 903                61 760               -14 143
2-й квартал                                             60 472                45 709               -14 763
3-й квартал                                             69 870                51 619               -18 251
4-й квартал                                             74 617                55 634               -18 983
Всего за год                                          280 862              214 722             - 66 140 

   Уменьшение оборота обусловлено снижением покупательского спроса, повышением оптовых цен на ювелирные изделия, переходом многих поставщиков на поставку продукции по предоплате, что замедлило товарооборачиваемость, а так же, в связи с отсутствием свободных денежных средств на предоплату товара, что привело к прекращению договорных отношений с отдельными поставщиками. 
    План товарооборота выполнен на 108,4 %., план по валовой прибыли выполнен на 106,2%.  (см. табл. № 3).
                   По  состоянию на  01.01.2010 г.  товарные  запасы по балансу составили 81 924  тыс. руб., что на 6 670 тыс. руб. меньше,  чем в прошлом году. (см. табл. № 1).
                   Сумма валовой прибыли составила 71 503 тыс. руб., что на 21 907 тыс. руб. меньше,  чем за   2008 г. Уровень валовой прибыли повысился на 0,04% и составил 33,30%.   Затраты на реализацию  составили 60 544 тыс. руб., уровень издержек  – 28,20%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года валовая прибыль уменьшилась на 23,5 %, затраты на реализацию снизились на 20,1%.  Затраты на реализацию увеличились по отдельным статьям в связи с повышением ставок на электроэнергию, тепловую энергию,  увеличением расходов за аренду помещений, за услуги производственного характера, за текущий ремонт помещений, за услуги коммунального характера. В то же время благодаря режиму строгой экономии снижены расходы по статьям затрат: расходы на приобретение топлива, на оплату труда, на обязательные страховые платежи, суточные, расходы по оплате услуг сторонних организаций.  

               Прибыль до налогообложения получена в сумме 1 592 тыс. руб., что на 2 024 тыс. руб. меньше, чем в прошлом году. Рентабельность предприятия составила 0,74%  при рентабельности за соответствующий период прошлого года   -   1,29 %.    Чистая прибыль общества за  2009 год составила 703  тыс.руб., что на 2 085 тыс. руб. меньше чем в 2008 г.
                   Нагрузка на одного работника списочного состава снизилась по сравнению с прошлым годом на 15 % и составила в среднем 216 тыс. руб. в месяц. ( см. табл. № 2 ). Средняя численность работников по сравнению с прошлым годом сократилась на 10 человек.

                   Фонд оплаты труда по предприятию составил 51 301 тыс. руб., выплаты социального характера – 533 тыс. руб. Расходы на оплату труда снизились в связи с введением экономного режима работы, снижением численности работников. В 2009 году на оздоровление работников направлено  - 142 тыс. руб., на материальную помощь по семейным обстоятельствам   -  133 тыс. руб., на страхование работников  -  227 тыс. руб., на выплаты выходных пособий по сокращению и пособий по увольнению работников направлено 127 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата одного работника списочного состава составила 49 тыс. руб., что на 16,9 % ниже, чем за  прошлый год.    

                 В текущем году наиболее эффективно вели свою деятельность:  филиал - магазин «Рубин», филиал - магазин «Топаз»,  филиал – магазин «Лазурит».  По объему продаж высоких результатов достигли: филиал магазин «Рубин», товарооборот  -  71 878 тыс. руб., филиал магазин «Топаз»,  товарооборот  -  63 208 тыс. руб., филиал магазин «Лазурит», товарооборот  -  50 854 тыс. руб. 

                 Из общего объема продаж реализация ювелирных изделий составляет  96,6%, реализация часов  -  0,5 %.

                                     Состояние бухгалтерского учета.

         Бухгалтерский баланс предприятия и отчет о финансовых результатах сформированы в соответствии с действующим в Российской Федерации правилами бухгалтерского учета и отчетности, Положением по бухгалтерскому учету, согласно приказа «Учетная политика предприятия», на основе натуральных измерителей в денежном выражении путем сплошного, непрерывного, документального и взаимосвязанного отражения способом двойной записи в соответствии с планом счетов бухгалтерского учета.

      Расчеты с бюджетом и внебюджетными фондами, отчисления социального характера производились строго в соответствии с законами и постановлениями Правительства РФ и местных органов власти.

       Прибыль по акциям за 2009 г. составляет 3 рубля на одну акцию.
       По состоянию на 01.01.2010 г. величина чистых активов общества составляет 8 727 тыс. руб., что на 326 тыс. руб. больше чем за  2008 год.

       Задолженности по ОАО «ТК Уралювелир-маркет» перед федеральным, областным и местным бюджетами Российской Федерации и государственными внебюджетными фондами по состоянию на 01.01.2010г.  нет.  Займов, кредитов и других обязательств по состоянию на 01.01.2010г.  нет. 

       Генеральный директор ОАО 

      «ТК  «Уралювелир-маркет»                  
                            Н.К.   Лыско.

